ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler ve ikinci
Dereceden Iki Bilinmeyenli Denklemler Konu Anlatimi

iKiNCi DERECEDEN iKi BILINMEYENLi DENKLEM SiSTEMLERI

ac+bxy+cy +dx+ey+1=0
bigimindeki denklemlere ikinci dereceden iki bilinmeyenli denklem ad: verilir.

Ikinci dereceden iki bilinmeyenli iki denklemden olusan sisteme de ikinci dereceden iki bilin-
meyenli denklem sistemi denir.

Buradaki a, b, ¢, d, e ve f denklemin katsayilandir. Bu denklem;
a=b=c=0,d+#0veyae # 0= dx + ey + { = 0 dogru denklemi,
b=c=0,a#0veyae # 0 = ax’ + dx + ey + { =0 parabol denklemi,
b=d=e=0a=c=1vef==1=x +y -1 =0 birim gember denklemi olur.

Verilen denklemlerden en az bir tanesi ikinci dereceden iki bilinmeyenli bir denklem olmak tzere iki denklemden olusan
sisteme ikinci dereceden iki bilinmeyenli denklem sistemi denir. Bu denklem sistemini saglayan (x,y) sirali ikililerinin
kimesi verilen sistemin ¢6zum kimesidir. Ornek:
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x?—2y?=-10
x2+y2 =20

ikinci dereceden iki bilinmeyenli denklem sisteminin ¢6zim kimesini bulalim.

Cozuam Alttaki denklemi 2 ile carpip taraf tarafa toplayarak

x?2—-2y?=-10
2/x2 +y2 =20

x? —2y? =—-10
x2 4+ 2y? =40

2x% =130

x? =15

x = ++/15 bulunur. Bu deger denklemlerden herhangi birinde yerine yazilip y degerleri bulunur.
15+y2 =20

y?=5

y = ++/5 bulunur.

¢.K = {(V15,4/5), (—V15,5), (V15—,+/5), (—V15,— V/5)} olur.

ORNEK

i

b b

-3}~

Yukaridaki koordinat sisteminde y=f{x) paraboll ve d
dogrusunun grafikleri verilmistir.

Buna gore taral bolgeyi ifade eden esitsizlik sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) y-x220 3x-2y-620

B) x—y*=0  3x—-2y-6<0
O y—x?<0  2x—3y-1<0
D) x-y?20  2x—3y-6<0

E) x-y*20 3x-2y-6<0

¢Ozim
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Grafige baktigimizda parabolimidzin denklemi:
x—y2>0olur. > olmasinin sebebi diz cizgi olmasidir
ve parabolin igi taralidir.

X, 3x+2y

—5 <1our. - <1ise

—3x+2y—6<0olur. £ olmasinin sebebi ve
st tarafi tarali oldugu igin < kullaniimistir.

iIKINCi DERECEDEN BiR BILINMEYENLI ESITSIZLiK SISTEMLERININ ¢OZUM KUMELERI
a#0, a, bveceR olmak Gzere, ax* + bx + ¢ = 0 denk-
leminde

A > 0 ise denklemin iki farkh reel koka vardir. Denk-
leminin kokleri x, ve x, olsun.

X, < X, ise
X -t Xy Xo + oo
a nmin ann anin
ax?:bxs+C | igaretiile | igaretinin isareti ile
AYNI TERSI AYNI

A = 0 ise denklemin iki esit reel koki vardir. (Cift kat-
I kok veya cakigik kok) Denklemin kokleri x, ve x,

olsun.
X, =X, Ise
X - o0 X=Xy + oo
anmin anin
ax2+bx+c | igaretiile () isareti ile
AYNI AYNI

Cift kath koklerde kokin sag ve solu aym isaretlidir
A < 0 ise denklemin reel koki yoktur.

X |— - + o
a nin igareti ile
AYNMI

an?+bx+c

ORNEK
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Yukarnida igaret tablosu verilen esgitsizlik

asagidakilerden hangisidir?

A) (x+1)%.(x—2)%

(x-7)° 20
B) (x—1)%.(x—2)%°
P R
C) (x+1)*.(x+2)%
(x=7)8 20
D) (x+1*x-2%
x+7°%
E) (x—1)%.(x—2)%
(x+7)° =0
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